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Прогнозування частоти страхових випадків за автострахуванням з 

використанням узагальнених і деревоподібних моделей: порівняльний 

статистичний підхід 

Точне прогнозування частоти страхових випадків за автострахуванням необхідне для ефективного управління 

ризиками, андерайтингу та ціноутворення полісів. Прогностична ефективність узагальнених лінійних моделей 

Пуассона (GLM), дерев рішень і узагальнених адитивних моделей (GAM) досліджується з використанням 108 

699 договорів страхування цивільної відповідальності власників транспортних засобів, що являють собою набір 

даних French Motor TPL з пакету CASdatasets R, який широко використовується в актуарних дослідженнях. 

Передбачуваність, пояснюваність і гнучкість цих моделей на навчальних і тестових наборах порівнюються з 

використанням метрик середньоквадратичної помилки (MSE), кореневого середньоквадратичного відхилення 

(RMSE) та відхилення Пуассона. Результати показують, що, хоча GLM пропонує інтерпретовану, точну базову 

лінію, GAM дещо перевершує GLM та дерева рішень за всіма показниками ефективності. Результати показують, 

що GAM має чудову продуктивність за всіма показниками, демонструючи найнижчі значення MSE (0,0506), 

RMSE (0,2251) та відхилення Пуассона (36,41% навчання, 37,76% тест) порівняно з GLM (MSE: 0,0509, RMSE: 

0,2257, відхилення Пуассона: 36,83% навчання, 38,08% тест) та деревами рішень (MSE: 0.0582, RMSE: 0.2413, 

відхилення Пуассона: 37.12% навчання, 38.31% тест). Модель GAM зменшує похибку прогнозування приблизно 

на 0,6% порівняно з GLM та на 13,1% порівняно з деревами рішень на основі MSE. Емпіричні результати 

показують, як моделі GAM досягають оптимального балансу між пояснюваністю моделі та гнучкістю 

прогнозування, що робить їх найбільш підходящими для страховиків, які прагнуть удосконалити сегментацію 

ризиків, не порушуючи при цьому дотримання нормативних вимог і прозорості бізнесу. Це дослідження 

приєднується до інших робіт, які закликають до розробки інтерпретованих сучасних статистичних методів у 

страховій аналітиці, та представляє корисні спостереження для актуаріїв і фахівців з обробки даних, які бажають 

удосконалити структури моделювання частоти автострахування. 
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